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ENSEMBLES, APPLICATIONS, SOMMES

Partition. {4;},_; est une partition de € si :
— VZ € I, Al #* @,
— V(i,j)el?i#j, AinA; =2,
— JA4 =
iel

Ensemble stable. A est stable par f si: f(A) c A, ie.si:Vze A, f(z) € A.

Relation d’ordre. R est une relation d’ordre sur F si :

— R est réflexive : Vx € E, 2Rz,
— R est transitive : V(z,y) € B2, (xRy et yRz) = =Rz,
— R est antisymétrique ¥(z,y, z) € B, (xRy et yRa) = = = y.

Relation d’équivalence. R est une relation d’équivalence sur F si :

— R est réflexive
— R est transitive
— R est symétrique : ¥(z,y) € E?, 2Ry = yRx.

Image directe. Avec f: E—> Fet AcE: f(A)={f(z),ze A} ={ye F,3,z€ A, f(x)=y}.
Image réciproque. Avec f : E - Fet Bc F: f~Y(B)={reE, f(x)e B}.

Injections, surjections, bijections. Avec f: E — F :

— f est injective si : V(z,2') € E?, f(z) = f(2') =z =1'.

— [ est surjective si: Vye F,Jz e E, f(x) = y.

— f est bijective si : Vye F, Az e E, f(x) = y.

— Si f:E— Fetg:F — G sont injectives, alors g o f est injective.
— Si f:E— Fetg:F — G sont surjectives, alors g o f est surjective.
— Sif: E— Fetg:F — G sont bijectives, alors g o f est bijective.
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Sommes. ZkZM.ZkJ: ”(”+1)(2”+1)'Zk3: n(n + 1) '
k=1 2 k=1 6 = 2
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Formule du binéme. ¥(a,b) e R2,VneN, (a+b)" = 3] <Z> akpn k.
k=0



